

# 黄坤明主持召开视频会议,进一步调度部署抗击台风“桦加沙”工作

## 发扬连续作战精神 争分夺秒严密布防 坚决打好打赢抗击台风硬仗

王伟中孟凡利出席

**新快报讯** 超强台风“桦加沙”正向我省沿海趋近,最新预报显示将于24日在珠海到徐闻一带沿海地区以强台风级或超强台风级登陆。23日上午,省委书记黄坤明在省委应急指挥中心主持召开视频会议,根据台风最新变化进行跟踪研判,指挥调度全省进一步优化防范应对措施,指导督促重点地区完善防御部署,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛防台风工作的重要指示精神,全面落实全省抗击18号台风工作会议各项部署要求,发扬连续作战精神,抓紧关键时间窗口,把防御工作做得更加深入细致、扎实到位,严密布防、严防死守,全力筑牢抗击台风坚固防线,以实际行动守护父老乡亲的生命财产安全。省委副书记、省长王伟中,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

会上,省气象局、省水文局、自然资源部南海局介绍了台风最新发展路径和风雨浪潮等灾害影响,省应急管理厅、省

水利厅、省交通运输厅汇报了有关防御工作推进情况,现场先后连线了汕头、揭阳、汕尾、惠州、深圳、珠海、广州、江门、阳江、茂名、湛江、梅州等地市,听取各地防灾减灾救灾措施落实情况和下一步工作安排。

在听取汇报后,黄坤明指出,台风“桦加沙”正在趋近我省,已经带来广泛的风雨影响,随着台风中心进一步逼近,势必带来更加严重的灾害性影响,防御形势十分严峻紧迫。决战就在眼前,抗击台风已经到了最紧要关头。全省各地各部门要坚持人民至上、生命至上,把抗击台风作为当前压倒一切的工作抓紧抓实,以“时时放心不下”的责任感推动各项防御措施落地见效,努力把灾害损失降到最低。要把保障人员安全放在第一位,坚决全面彻底做好人员转移工作,认真开展拉网式、地毯式排查,确保涉险地区与风险人员全覆盖,切实做到应转尽转、应转早转、应转快

转,不漏一户、不落一人。要持续滚动开展监测预报预警,及时发布台风动态,推动各地相机优化防御部署,适时启动“五停”措施;广泛开展公众预警和科普宣传,引导群众做好安全避险和个人防护。要做实做细防风管控措施,对回港避风船只和沿海设施进行逐一跟踪检查,加强防碰撞、防走锚等临时装置配置,确保船真回港、人真上岸、风险有效控制,同时强化对塔吊、广告牌、玻璃幕墙、建筑工棚等陆上重点建筑物、构筑物的安全防护,确保除险加固措施落实到位。要全面周密细致排查各类风险隐患,重点防范极端降雨叠加风暴增水引发的中小河流洪水、山洪、滑坡、泥石流、城市内涝等次生灾害,高度警惕风暴潮影响及海水倒灌现象,加密关键时段和重点部位的巡查监测,一旦发现险情和成灾迹象,及时报告、果断处置。要加强江河水位监测,科学精细调度水利工程,统筹做好联排联调,强化

堤坝巡查防守,确保行洪通畅安全,有效防范成涝成灾。要全力做好物资储备和应急保障,加大蔬菜、粮油、肉禽蛋奶等必需品调配供应力度,加强对水、电、燃气、通信、交通等关键基础设施的特巡特护,提前预置抢险救援、通信保底、应急发电等装备,坚持应急力量全省调度、统一指挥,高效做好抢修复通工作,切实满足群众基本生活需求,确保社会大局安全稳定。要强化粤港澳联防联动,全面落实三防应急管理合作机制,及时共享监测预报信息,发挥各自优势加强抢险救援协作,合力打好抗击台风硬仗。全省各级党委和政府要自觉扛起台风防御主体责任,强化值班值守,各级领导干部要靠前指挥、守土尽责;各职能部门要认真履职、紧密协同,形成全省一盘棋抗击台风的强大合力。

省领导冯忠华、张国智、马正勇参加会议。  
(徐林 骆晓骅 岳宗)

## 广东发布防风紧急动员令 全省转移超100万人 广深莞佛等多地宣布实行“五停”

**新快报讯** 记者王政报道 9月23日,广东省人民政府发布关于切实做好今年第18号台风“桦加沙”防御工作的紧急动员令。各地把抗击台风作为当前压倒一切的工作抓紧抓实,全力以赴保障人民群众生命财产安全。截至23日17时30分,全省已提前转移1044215人。

“桦加沙”具有强度强、移速快、影响范围广、破坏力大等特点,尤其是广东省刚刚遭受台风“米娜”袭击,部分地区土壤含水量饱和,承灾能力减弱,再次遭受超强台风袭击,灾害的风险性、危害性将大幅增加,防御形势十分严峻。

为切实做好防御工作,广东省人民政府紧急决定,全省进入防风I级应急响应状态,要求全省迅速动员,全力投入防风防汛和抢险救灾工作。加强监测预警,强化公众宣传和避险指引。坚持人民至上,做好危险区域群众转移避险工作。强化海上管控,确保船回港人上岸。加强风险防控,抓好隐患排查和应

急处置工作。

广东省水利厅水旱灾害防御领导小组定于9月23日10时将水利防汛防台风Ⅱ级应急响应提升至I级。截至23日11时,广东已组织省内船舶10398艘次转移至合适水域避风,全省客渡航线已停运210条,客渡船舶已停航596艘,受影响的客渡航线、客渡船均已停运、停航。

目前,广东省消防救援总队组织全省3.8万名消防救援人员和5700余辆消防车、1174艘舟艇全部进入临战状态;广东省交通运输厅预置省级应急队伍34支、1700人及抢险装备1190台,地市应急队伍373支、9454人;广东省通信管理局提前在粤西、珠三角等重点地市预置抢修队伍2837支、8998人。

目前,广州、深圳、珠海、东莞、中山、惠州、江门、阳江、茂名、湛江、佛山等地宣布实行“五停”(停课、停工、停产、停运、停业)措施。



■9月23日上午,广州南沙明珠湾管理局会同各项目建设方,组织在建项目1700余名施工人员转移安置。  
新快报记者 龚吉林/摄

## “桦加沙”存在随时登陆、多次登陆的可能

**新快报讯** 记者许力夫 通讯员杨国杰 陈贻宣 叶万琦 岳路建 沈仲 粤水轩报道 超强台风“桦加沙”今天登陆广东!预计“桦加沙”将以强台风级或超强台风级在珠海到徐闻沿海地区登陆,对广东省造成大范围严重影响。

预计台风“桦加沙”在靠近珠江口近

海后偏西行,离岸距离近,存在随时登陆、多次登陆的可能,无论在哪个地点登陆都将对广东造成大范围严重影响,24-25日广东中南部市县将有明显风雨。

省水利厅预测,广东省部分河流出现2-6米的涨水过程,部分站点可能超警戒水位。台风“桦加沙”带来的降

雨范围广,短时雨强大,降雨落区与近期暴雨洪水发生区域高度重合,土壤含水量高度饱和,江河底水高,需警惕强降雨可能带来的江河洪水、山洪和城乡积涝等灾害,沿海地区要警惕风暴潮引发海水倒灌、海堤受损、威胁居民等灾害。

### 链接

## 港珠澳大桥、深中通道临时封闭

**新快报讯** 记者许力夫 通讯员粤交集宣报道 记者从港珠澳大桥方面获悉,受台风“桦加沙”影响,经粤港澳三地协商一致,港珠澳大桥将于9月23日15时起临时封闭,三地口岸同步封关。

深中通道于23日实施交通管制,15时起关闭深中通道翠亨东收费站入口,自20时起关闭深中通道双向主线及收费站入口。

23日12时,广东交通集团发布消息称,已有11个高速公路路段启动防风I级应急响应:分别是黄茅海跨海通道、海陵岛大桥、阳江高速、阳茂高速、阳化高速、新阳高速、广珠西线、西部沿海高速、西部沿海珠海段支线、开阳高速、新台高速。

### ●广东省

24日,粤东、珠三角中南部、粤西市县有暴雨到大暴雨局部特大暴雨,其余市县有大雨局部暴雨。雷雨时伴随8~10级短时大风。

25日,南部市县有大雨局部暴雨,其余市县有中雨局部大雨。

26日,粤西和珠三角的沿海市县多云间阴天,有雷阵雨,其余市县多云,有分散阵雨。

### 天气预报

#### ●广州市区

24日,阴天,有暴雨到大暴雨,气温介于26到34℃之间,东北风10~12级转6~9级强风。

25日,阴天,大雨转阵雨,气温介于25到30℃之间,伴有东南风6~10级强风。

26日,多云,有(雷)阵雨,气温介于26到32℃之间,吹和缓的东北风。